Uwaga komentarz 

Dzień dobry w załączeniu przesyłam przykładową klauzulę informacyjną dot. przetwarzania wizerunku osób w trakcie trwania uroczystości. 
Jeżeli w trakcie uroczystości  planowane jest nagrywanie lub fotografowanie należy poinformować uczestników, że wykonywane są zdjęcie i film. 
W taki wypadku przez rozpoczęciem imprezy wskazane byłoby, żeby podać komunikat, że na imprezie wykonywane są zdjęcia i nagrywane są filmy, ponadto każdy kto nie chce aby nagrywano lub fotografowano go ma prawo zgłosić to bezpośrednio do operatora czy fotografa, a ponadto gdyby po imprezie doszedł do wniosku, że nie chce aby jego wizerunek był przetwarzany zawsze może zażądać zaprzestania jego przetwarzania zgłaszając to administratorowi. 
Aby spełnić ten obowiązek można też umieścić klauzulę informacyjną przy wejściu na uroczystość, na stornie www, BIP, gdzie znajduje się zaproszenie na uroczystość  - UWAGA dotyczy to zdjęć i nagrań, gdzie można w łatwy sposób rozpoznać osobę na zdjęciu. 

Wskazane byłoby, aby na plakatach i obwieszczeniach  o uroczystości dopisać, że impreza jest fotografowana i nagrywana oraz odesłać na stronę www gdzie należy umieścić klauzulę informacyjna 

Na pewno osoby zgłaszające się do jakichkolwiek konkursów i zawodów w czasie imprez podające swoje dane osobowe i przy okazji są fotografowane, także należy o tym ich poinformować . Przystąpienie osoby  do konkursu, zawodów należy uznać jako wyraźne działanie potwierdzające czyli wyrażenie zgody na przetwarzanie jej danych osobowych.  Przetwarzania jest jak najbardziej zgodne z RODO. 

------------------------------

W zakresie ustawy z dnia 4 lutego 1994r. o prawie autorskim i prawach pokrewnych 
Zezwolenia nie wymaga rozpowszechnianie wizerunku, gdy:

· osoba ta otrzymała umówioną zapłatę za pozowanie.

· osoby powszechnie znanej, jeżeli wizerunek wykonano w związku z pełnieniem przez nią funkcji publicznych, w szczególności politycznych, społecznych, zawodowych;

· osoby stanowiącej jedynie szczegół całości takiej jak zgromadzenie, krajobraz, publiczna impreza.

Wizerunek rozpatrujemy jako daną osobową - przesłanka do przetwarzania wizerunku art. 6 ust. 1 lit. a - „Zgoda” osoby, której dane dotyczą oznacza dobrowolne, konkretne, świadome i jednoznaczne okazanie woli, którym osoba, której dane dotyczą, w formie oświadczenia lub wyraźnego działania potwierdzającego, przyzwala na przetwarzanie dotyczących jej danych osobowych.
W takim przypadku, kiedy osoba będąca na publicznej imprezie jest poinformowane (m.in. przez klauzulę informacyjną) o możliwości nagrywania lub robienia zdjęć są świadome tego, że może,  ale wcale nie musi nastąpić utrwalenie ich wizerunku, a jeśli do tego dojdzie mają pełne prawo do żądania jego usunięcia, nawet gdy w trakcie imprezy same pozowały do zdjęć, a następnego dnia doszły do wniosku, że nie chcą przetwarzania tego rodzaju danych.  
Unijne rozporządzenie w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych  określa, że zgoda powinna być wyrażona w drodze jednoznacznej, potwierdzającej czynności. Taka czynność potwierdzająca ma wyrażać dobrowolne, świadome i jednoznaczne przyzwolenie osoby, których dane dotyczą, na przetwarzanie jej danych osobowych. Czynność może mieć na przykład formę pisemnego (w tym także elektronicznego) lub ustnego oświadczenia. Może to polegać na zaznaczeniu okienka wyboru podczas przeglądania strony internetowej, na wyborze ustawień technicznych do korzystania z usług (np. online). Może to być także inna forma oświadczenia bądź zachowania, które w danym kontekście jasno wskazuje, że osoba, której dane dotyczą, zaakceptowała proponowane przetwarzanie jej danych osobowych.
------------------------------------------------------------------------------------------------------
Wchodzą i przebywając na terenie uroczystości dożynkowych, wydarzeń kulturalnych, sportowych przez Gminę Chełmno
– wyrażasz zgodę na przetwarzanie Twojego wizerunku 
KLAUZULA INFORMACYJNA
Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania wizerunku osoby  

	Na podstawie art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych 
i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE, (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016), zwanego jako ,,RODO" udostępniam klauzulę informacyjną

	Administratorem danych osobowych jest  Gmina Chełmno reprezentowana przez Wójta Gminy Chełmno.
Możesz się z nim kontaktować w następujący sposób: 
listownie na adres siedziby: Urząd Gminy Chełmno, ul. Dworcowa 5, 86-200 Chełmno
e-mail:  urzad@gmina-chelmno.pl
telefonicznie: 56 686 15 40
	Do kontaktów w sprawie ochrony danych osobowych został także powołany inspektor ochrony danych, z którym  możesz się kontaktować wysyłając e-mail na adres iod@gmina-chelmno.pl .


1. Twoje dane osobowe na podstawie art. 6 ust. 1 lit. a  RODO w związku z:

przetwarzane będą w celu promocji uroczystości, wydarzeń kulturalnych, sportowych oraz innych organizowanych przez administratora.

2. Twoje dane osobowe możemy ujawniać, przekazywać i udostępniać wyłącznie podmiotom uprawnionym na podstawie obowiązujących przepisów prawa oraz współpracujących z administratorem są nimi np.: mass media - publikatory prasowe oraz internetowe, podmioty publiczne, gdy wystąpią z takim żądaniem oczywiście w oparciu o stosowną podstawę prawną. Wizerunek może zostać także opublikowany na portalach społecznościowych prowadzonych przez administratora wtedy odbiorcami danych będą także osoby, które zapoznają się z ich treścią. 
Twoja dane osobowe także będą ujawnione pracownikom i współpracownikom administratora w zakresie niezbędnym do wykonywania przez nich obowiązków.

Twoje dane osobowe możemy także przekazywać podmiotom, które przetwarzają je na zlecenie administratora tzw. podmiotom przetwarzającym, są nimi np.: podmioty świadczące usługi informatyczne i inne, jednakże przekazanie Twoich danych nastąpić może tylko wtedy, gdy zapewnią one odpowiednią ochronę Twoich praw. 

3. Dane osobowe przetwarzane będą do czasu istnienia podstawy do ich przetwarzania, w tym również przez okres przewidziany w przepisach dotyczących przechowywania i archiwizacji dokumentacji  i tak:

1) do czasu cofniecie przez Ciebie zgody, nie dłużej jednak niż 3 lata od  zakończeniu wydarzenia organizowanego przez administratora,

2) do przedawnienia roszczeń.

4. W związku z przetwarzaniem danych osobowych przez Administratora masz prawo do:

1) dostępu do treści danych  na podstawie art. 15 RODO;

2) sprostowania danych na podstawie art. 16 RODO;

3) usunięcia danych na podstawie art. 17 RODO jeżeli:

a) wycofasz zgodę na przetwarzanie danych osobowych;

b) dane osobowe przestaną być niezbędne do celów, w których zostały zebrane lub w których były przetwarzane;

c) dane są przetwarzane niezgodnie z prawem;

4) ograniczenia przetwarzania danych  na podstawie art. 18 RODO jeżeli:

a) osoba, której dane dotyczą, kwestionuje prawidłowość danych osobowych;

b) przetwarzanie jest niezgodne z prawem, a osoba, której dane dotyczą, sprzeciwia się usunięciu danych osobowych, żądając w zamian ograniczenia ich wykorzystywania;

c) administrator nie potrzebuje już danych osobowych do celów przetwarzania, ale są one potrzebne osobie, której dane dotyczą, do ustalenia, dochodzenia lub obrony roszczeń;

d) osoba, której dane dotyczą, wniosła sprzeciw wobec przetwarzania – do czasu stwierdzenia, czy prawnie uzasadnione podstawy po stronie administratora są nadrzędne wobec podstaw sprzeciwu osoby, której dane dotyczą;

5) cofnięcia zgody w dowolnym momencie. Cofnięcie zgody nie wpływa na przetwarzanie danych dokonywane przez administratora  przed jej cofnięciem. 

5. Przetwarzanie odbywa się na podstawie zgody informujemy więc, że zgoda może być cofnięta w dowolnym momencie, zarówno po zakończeniu wydarzenia jak i w trakcie jego trwania. Może także poinformować osobę, która ze strony administratora nagrywa film lub wykonuje zdjęcia, o tym, że nie chcesz być fotografowana. Jeżeli nie wyrazisz swojej zgody administrator, nie będzie mógł wykorzystać wizerunku do promocji swojego przedsięwzięcia.  

6. Przysługuje Ci także skarga do organu nadzorczego - Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, gdy uznasz, iż przetwarzanie Twoich danych osobowych narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r.
7. Dane nie podlegają zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym również w formie profilowania.

8. Administrator nie przekazuje danych osobowych do państwa trzeciego lub organizacji międzynarodowych.


